

社区生活圈

公益演出赢掌声 志愿服务暖人心

“越韵芬芳暖夕阳”公益创投项目走进社区受好评

通讯员 何国华 全媒体记者 余依萍 文/摄

本报讯 11月29日,“越韵芬芳暖夕阳”——义乌市民政局公益创投项目走进稠城街道绣湖社区和东宅街道养老服务中心,由执行单位义乌市越剧联谊会分别在两地分别开展公益演出志愿服务活动,得到了当地老年朋友的一致好评。



少儿越剧表演获好评。



与抗美援朝老兵谈心。

观众朋友的阵阵掌声和叫好声。

在后宅街道养老服务中心,演出人员分成三个小分队,分别在该中心的自理区、护理区、智障区为

入住老年人表演精彩的戏曲节目。特别是失能失智老人,在房间里足不出户就能欣赏到优美动听的戏曲旋律,感到十分开心激动。戏曲表演结束

后,还开展了与老人谈心交心、为老人修剪指甲及梳理头发等精神慰藉贴心志愿服务活动,陪伴老人度过了一段难忘快乐时光。

打造就近便民的社区生活圈

福田街道居家养老服务中心启用

全媒体记者 余依萍 文/图

本报讯 11月30日上午,福田街道居家养老服务中心正式启用。

福田街道居家养老服务中心位于商城大道P18号,东侧为福田街道社区卫生服务站,南临江滨绿公园、北下朱公园等,东西两侧及周边均为旧村改造后新区。中心占地面积约920平方米,于2020年11月下旬正式开放,中心设有社区活动、书画阅览、健康管理、餐厅、助浴、日间照料、康复训练、日托等功能科室,主要服务于本辖区60周岁及以上老人,并延伸提供居家上门服务,打开以社区为依托,以社会组织为载体,以社会工作专业人才为

服务主体的“三社联动”的新局面,打造就近、便民的社区生活圈,初步形成政府与社会共建共享、线上线下融合发展的智慧养老服务模式,让所有来中心的老人可以身“醉”其中,“美”在心中。

据悉,福田街道居家养老服务中心委托浙江椿熙堂养老服务管理有限公司运营,该公司是一家集托养服务、生活服务、康复服务、家庭支持服务、个性化服务等功能为一体的居家养老服务中心。开业当天,中心为老人准备了丰富多彩的活动。

“椿熙堂”基于福田街道的养老现状,结合浙江省对养老服务中心的各项要求以及社区养老的发展趋势,在满足浙江省



老人们在护理人员带领下做操

范型居家养老服务中心六大功能的基础上,设定以智慧化为手段,推进智慧健康养老服务信息平台应用,

构建“1+N+N”养老服务格局,“医养康”相融合,全方位保障老年人的健康服务需求。

信用修复为失信惩戒打“补丁”

城市管理领域失信可通过参加志愿活动进行修复

通讯员 龚娟娟 全媒体记者 林晓燕

本报讯 “两年前我在家门口砍树被你们大队处罚过,不良信息被记入信用档案,信用分扣了4分,最近我想办理银行的小额信用贷款,被卡在征信这一步,不知道有没有办法进行修复?”近日,家住北苑街道春晗社区的朱先生匆匆来到市执法局北苑大队询问。

原来,2018年9月1日,朱先生因觉得家门口两棵香樟树长势太好,影响一楼店面的采光,便擅自决定将其砍伐,该行为被北苑大队执法人员现场查获。经市园林绿化管理局根据现场情况认定并于2018年9月1日出

具证明,这两棵被砍伐的香樟树损失共计600元整。

朱先生按照有关规定对相关损失进行赔偿,并被处以1200元的罚款和扣除信用分。根据《义乌市信用评分办法》,个人在城市管理领域因违反行政执法法律法规被处以罚款,罚款金额在600至3000元的,将被扣除信用分4分,并计入个人信用档案。

“你因擅自砍伐树木的行政处罚决定规定的法定责任和义务履行完毕,社会不良影响基本消除,两年多来也没有产生同类不良信息被计入档案。根据《义乌市信用修复管理暂行办法》《义乌市综合行政执法局信用修复实施细则(试行)》等文件要求,你已经符合信用修复的相关条件,我们可以按照相关程序对你的信用进行修复。除了要提交信用修复申请,签署承诺书外,你还需参加大队组织的社会志愿服务活动,每满3小时可修复1分。”北苑大队执法人员现场查询朱先生的相关信息后,进行详细解答。

“一次失信,处处受限。感谢你们给我的修复机会。”刚过去的这两天,朱先生会同北苑大队执法人员,顶着寒风细雨,来到丹溪金街开展门前五包志愿服务。期间,朱先生对经营户占道经营、乱堆放、随意张贴小广告等行为进行宣传劝导,还到春晗社区对居

民投放生活垃圾行为进行检查和督促劝导。

“失信惩戒并不是我们监管和执法部门的最终目的,而是为了让更多企业或个人认识到信用重要性。只有找回失去的信用,才能享受到更多‘信用义乌,义行天下’的政策激励。”市执法局相关负责人表示,只有作为志愿者亲自参与到城市管理领域中来,才能让曾经的违法失信者明白知法懂法守法的重要性,也能让信用修复这个纠错容错机制变得更加合理和规范。

有业内人士认为,有惩有奖,社会信用激励效应才能最大化。在一定程度上说,其实信用修复也是为失信惩戒体系打“补丁”。

我市实现公积金商贷“按月冲还贷”

目前已有2家银行完成系统接入

通讯员 张萍丽 全媒体记者 卢丽珍

本报讯 日前,从市住房公积金管理中心获悉,该中心协调相关合作银行,推进数据融合,完成商贷冲还贷业务的程序开发,现已率先在中国建设银行、中国银行实现业务落地。

今后,缴存职工在商业银行的“公转商”贴息贷款、组合贷款、住房按揭贷款,均可实现一次申请,一次签约,定时到账。

市公积金中心相关负责人表示,这一业务的开通将极大减轻职工每月偿还住房贷款的资金压力。申请“按月冲还贷”,缴存职工及直系亲属需携带身份证到银行网点办理一次签约、授权后,市公积金中心和银行可共享贷款相关数据,缴存职工可申请提取公积金账户内的金额,用于偿还贷款本息,职工无须再按月申请提取。

值得注意的是,办理“按月冲还贷”业务的,申请人办妥商贷还贷转账后,不得再办理其

他提取;转账自申请人办妥登记次月起开始,至贷款结清次月转账后终止;申请人转账账户为借款人的还款账户,如借款人变更转账银行账户或提前终止转账的,须到指定银行网点办理变更登记。

此外,原先缴存职工通过义网通办,办理商贷按月提取业务,缴存职工需要每月登录,网上提交贷款合同、每月流水,配偶、父母、子女需要提取的,需要每月操作,待市公积金中心收到缴存职工的申请后,进行审核办理,通过后才能出账。现在,缴存职工及直系亲属到银行网点一次签约、授权后,职工无须再按月申请提取,可以共享的数据,不再需要职工提供,每月20日左右,市公积金中心按照银行提供的贷款信息,自动将资金转入职工账户,节省了流转手续。

目前还有中国工商银行、中国农业银行、交通银行等8家银行待接入,尚未完成系统接入的,其商贷偿还本息提取业务将继续从原渠道办理。

重疾险疾病定义有变化

过渡期内市民仍可购买旧版规则重疾险

全媒体记者 骆红婷

本报讯 近日,中国保险行业协会联合中国医师协会正式发布《重大疾病保险的疾病定义使用规范(2020年修订版)》。相对于旧版重疾规范,2020版新规范中“甲状腺癌按轻重程度分级赔付”,以及“扩展疾病定义范围,优化定义内涵”发生改变,直接和老百姓的生活息息相关。

据悉,我省一直是全国甲状腺癌高发省份。新规范中,根据甲状腺癌的严重程度进行了分级,轻症理赔不超过保额30%。TNM分期为I期的甲状腺癌,不在“严重恶性肿瘤”保障范围的疾病,但属于轻度恶性肿瘤,将按照不超过保额的30%进行轻症理赔;但如果是重症甲状腺癌,则依然能获得100%的赔付。而从保险公司的理赔数据看,目前甲状腺癌确诊95%以上都是TNM分期为I期的甲状腺癌。也就是说,根据新规范执行,原来按

100%重疾赔付的甲状腺癌,新规出台后绝大部分只能按30%赔付。

此外,根据最新医学进展,扩展对重大器官移植术、冠状动脉搭桥术、心脏瓣膜手术、主动脉手术等8种疾病的保障范围,完善了优化了严重慢性肾衰竭等7种疾病定义。比如,对冠状动脉搭桥术的界定,旧版重疾规范必须开胸手术,新规范中不开胸做微创也算。在实际操作层面,新规范增加了病种数量,适度扩展保障范围,对老百姓理赔也更与时俱进。

据悉,银保监会明确表示,2020版重疾新规范出台后,当前正值产品迭代的关键时期,过渡期为2020年11月5日至2021年1月31日,过渡期内新旧产品可以同时销售,确保新老规范平稳过渡。记者日前从我市多家寿险公司了解到,为保障客户最大利益,各公司大力推进重疾险销售,让有需求的市民可以选择最适合自己的保障方案。

义乌海关查获1.5万余部侵权手机

全媒体记者 吴峰宇 文/图

本报讯 近日,经权利人确认,义乌海关此前在货运渠道查获的1.5万余部手机,涉嫌侵犯三星品牌商标权。权利人向海关提出了知识产权保护申请,要求对侵权手机进行扣留。

据悉,该批手机为义乌海关从一票申报品名为“涤纶布”等的货物中查获,共计15847部。海关关员现场检查时发现报关单上申报的知识产权状况为“无品牌”,而手机屏幕及后盖却印有“SAMSUNG”标识。由于企业无法提供相关授权证明,关员判断该批手机侵权风险较大,对该批货物暂不予放行,并采取海关知识产权保护措施。

为进一步加强知识产权保护,有效打击进出口侵权货物违法行为,根据海关总署统一部署,今年以来杭州海关部署开展“龙腾行动2020”“蓝网行动”“净网行动”等多个知识产权保护专项行动。专项行动开展以来,义乌海关加大执法力度,结合关区业务特点,对货物类别、物流渠道、进出口口岸等风险信息进行全面梳理。“我们重点关注电子产品、食品药品、汽车配件、个人护理用品等民生领域商品侵权行为,对涉民生类侵权行为进行重点打击。”义乌海关知识产权科科长徐玫说,“后续我们将进一步加大执法力度,持续守护民众生命健康安全。”



义乌海关工作人员对侵权手机进行清点。

直通96150

买了金戒指后反悔,“悔”之有理?

律师:只要明码标价,不存在欺诈行为

全媒体记者 王佳丽 吴滢滢 严诗琪

11月30日上午,市民李先生来电反映,他11月初在苏溪镇一家珠宝店花费2200元买了一枚标价2500元的金戒指,但最近,他发现这枚金戒指居然只有“1克多重”,这与目前每克400多元的黄金市值完全不符。李先生想退款却遭到了店家拒绝,这让他郁闷不已。

刚买的金戒指“分量不足”

11月8日,市民李先生在苏溪镇教工路逛街时,进入了一家正在搞活动的珠宝店。店内服务员介绍,如今黄金400多元一克,见李先生有些心动,便向其推荐了其中一款标价2500元的金戒指,活动价只需2200元。考虑到买戒指有优惠,李先生没有多想,也没看戒指的重量,毫不犹豫付款买下戒指离开了。

11月26日,李先生陪朋友去其他黄金店买黄金时,见朋友在称黄金重量,李先生也将自己的金戒指放上去称,谁知称下来才“1克多重”,这让李先生既震惊又生气。于是,李先生便跑回卖戒指的店铺质问,谁知得到的回复是:这款和普通黄金不一样,戴旧了是不能退的。这个回答让李先生很不满意。

记者查看了李先生购买戒指时的票据,上面标明了戒指的名称、款式、价格等,但没有标明戒指的重量。李先生表示,他只想退回全款,或者换回2500元相应足克的黄金。11月30日,记者跟随李先生再次来到其购买戒指的这家珠宝店,询问相关情况。该店一名店员表示,李先生购买的戒指是按“件”计价,而不是按黄金重量计价的。而且,经过现场称量,戒指的实际重量为2.14克,而非李先生所说的“1克多”。

随后,店员表示,按件计价和按

克计价的工艺是不同的,李先生买的戒指是2500元的款式,他们无法按照重量换给李先生足克的黄金,只能同类换同类,即换一个按件计价的款式,但不退货。“每家店都有,行情都是这样的,工艺好一点的都是按件计价。”店员解释道。最终,李先生选择放弃退款。

买黄金“按件”还是“按克”,需慎重选择

购买黄金时,所谓按件计价的“行情”是否确有其事?记者对多家黄金珠宝店进行走访。在走访过程中,记者发现,在如今的黄金市场上,按照加工工艺的不同,商品的价格差异也较大,而一些工艺复杂的,通常会以每件“商品来计价,且通常都是明码标价。

但在这种情况下,再去单论黄金的重量,是否合理?义乌红太阳律师事务所律师杨熙恩表示:“交易之前,若消费者认可商品标明的价格,付出相应的费用购买是可以的。如果是为了

克重购买的,购买之初就应该自我衡量一下,是否值得购买,能接受就购买。商家在销售之初就明码标价的商品,并不存在消费欺诈、价格下降这样的情况。“每家店都有,行情都是这样的,工艺好一点的都是按件计价。”店员解释道。最终,李先生选择放弃退款。

黄金饰品因品牌繁杂、工艺繁多,造成各类金饰的价格迥异。律师提醒,消费者在购买时,一定要注意其计价方式,无论是按克计价还是一口价,都将视为合理合法的交易行为,而对于自己不熟悉的物品,尽量多询问了解,货比三家,避免因误解带来不必要的纠纷和麻烦。此外,还要留存购物凭证,以防日后产生纠纷时能维护自身合法权益。



手机扫一扫看新闻